



资讯早间报

制作日期：2022/12/5

隔夜夜盘市场走势

国内期货主力合约互有涨跌。沪镍涨超 3%，沪银、铁矿石、纯碱、低硫燃料油（LU）、纸浆、聚氯乙烯（PVC）涨超 2%。跌幅方面，SC 原油、液化石油气（LPG）跌超 2%。

国外期货涨跌一览。CBOT 大豆涨 0.21%，CBOT 玉米持平，CBOT 豆油跌 0.05%，CBOT 豆粕涨 0.21%，CBOT 小麦跌 0.13%；伦铜涨 1.63%，伦铝涨 2.86%，伦锌涨 0.89%，伦铅涨 1.82%，伦镍涨 1.99%。

重要资讯

【宏观资讯】

- 证监会：12月6日上午江泽民同志追悼大会默哀期间 证券期货市场临时停市 3分钟

证监会发布公告，为表达对江泽民同志的无比崇敬和深切悼念之情，根据江泽民同志治丧委员会公告（第 2 号）精神，在 12 月 6 日上午江泽民同志追悼大会默哀期间，证券期货市场临时停市 3 分钟，默哀结束后恢复交易。

- 央行：12月6日上午追悼大会默哀期间 银行间债券市场、货币市场、外汇市场、票据市场、黄金市场临时停止交易 3分钟

央行发布公告，为表达对江泽民同志的无比崇敬和深切悼念之情，根据江泽民同志治丧委员会公告（第 2 号）精神，在 12 月 6 日上午追悼大会默哀期间，银行间债券市场、货币市场、外汇市场、票据市场、黄金市场临时停止交易 3 分钟。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 易纲：预计明年的通胀仍将保持在温和区间

中国央行行长易纲在泰国中央银行与国际清算银行联合主办的“全球变局下的中央银行”研讨会上的致辞表示，中国当前通胀率约2%，这尤其得益于粮食的丰收和能源价格的稳定。中国天然气和石油价格与国际水平基本一致，煤炭价格保持平稳，大力发展可再生清洁能源，这对电价保持基本稳定发挥了重要作用。预计明年的通胀仍将保持在温和区间。

➤ 中国央行：境外机构可与境内金融机构开展外汇衍生品交易管理汇率风险

中国人民银行、国家外汇管理局联合发布《中国人民银行 国家外汇管理局关于境外机构境内发行债券资金管理有关事宜的通知》。通知主要内容包括：

一是统一银行间和交易所市场熊猫债资金登记、账户开立、资金汇兑及使用、统计监测等管理规则。

二是规范登记及账户开立流程，熊猫债发行前在银行办理登记，允许分期发行中首期登记开户、后续发行后逐次报送发行信息，并可共用一个发债专户。

三是完善熊猫债外汇风险管理，境外机构可与境内金融机构开展外汇衍生品交易管理汇率风险。

四是明确发债募集资金可留存境内，也可汇往境外使用。

➤ 国家发改委：四季度经济运行对全年经济十分重要，当前是巩固经济回稳向上基础的关键时间点

国家发改委召开基金支持重大项目建设等和稳经济政策措施督导“回头看”视频工作会议。会议指出，四季度经济运行对全年经济十分重要，当前是巩固经济回稳向上基础的关键时间点，必须紧抓不放保持经济持续恢复态势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，加力落实稳经济各项举措、积极释放政策效能。协调机制要继续高效运转，加快推进项目建设和资金支付进度，争取形成更多实物工作量，充分发挥政策性开发性金融工具的政策效应。



➤ 监管机构要求四大行向房企提供带担保离岸贷款？房企人士：消息属实

据路透今日报道，中国监管机构要求四大行在 12 月 10 日前向房企提供以国内资产做担保的离岸贷款。对此，一位 Top5 房企人士向记者证实，该消息属实，目前已有大行与其进行了沟通。

➤ 恒大集团召开保交楼专题会议，许家印出席并讲话

2022 年 12 月 2 日，记者获悉，恒大集团于今日晚间 7 时召开保交楼专题会议，董事会主席许家印出席并讲话。截至目前，恒大集团各项重点工作正在稳步推进中。11 月 28 日，中国恒大行政总裁、执行董事肖恩在接受记者采访时表示，集团和各业务板块将全力保障“保交楼”等重点工作稳步推进，倾力维持新能源汽车、物业服务等板块的生产运营，尽力探索对集团核心资产的高效处置和有效盘活。肖恩同时指出，集团与中国恒大及其顾问团队也将继续就境外债务重组方案的细节，紧锣密鼓地与境外债权人进行深入、细致的磋商。

➤ 广州：加快设立大湾区国际商业银行，高水平建设广州期货交易所

广州市人民政府市长郭永航在国际金融论坛（IFF）2022 全球年会上表示，下一步广州将持续深化改革扩大开放，围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务，加快设立大湾区国际商业银行，高水平建设广州期货交易所、大湾区跨境理财和资管中心，大力发展战略金融、航运金融、绿色金融等特色金融，开展跨境贸易投资、气候投融资、数字人民币、区块链创新应用金融科技领域试点，提升对全球金融资源的配置能力，更好服务实体经济发展。

➤ 乘联会：进入 12 月，购置税补贴和新能源补贴政策即将结束

进入 12 月，购置税补贴和新能源补贴政策即将结束，而且明年春节提前至 1 月中旬，年底的消费者购车需求将集中释放。不过，多数经销商对 12 月市场判断较为悲观，认为疫情不确定因素较大，车市很难再现往年年底的热度，出现翘尾行情的可能性大大降低。



➤ 美国 11 月非农大超预期！失业率连续 3 个月维持不变

北京时间周五 21:30，美国 11 月季调后非农就业人口为录得增加 26.3 万，结束连续三个月下降的趋势。该数值超出市场预期的 20 万人，前值则向上修正为增加 28.4 万人。美国 11 月失业率录得 3.7%，与预期和前值的 3.70%一致，连续 3 个月维持不变。

➤ 上海：乘坐轨道交通等不再查验核酸检测阴性证明

上海市疫情防控工作领导小组办公室发布优化调整疫情防控的相关措施，具体如下：一、乘坐轨道交通、地面公交、轮渡等市内公共交通工具，不再查验核酸检测阴性证明。二、全市公园、景区等室外公共场所，不再查验核酸检测阴性证明。三、以上优化调整措施自 12 月 5 日零时起实施。后续，本市将根据国家政策和疫情形势，持续优化调整相关防控措施。

【黑色系期货】

➤ 广期所首个交易品种！证监会同意广州期货交易所开展工业硅期货和期权交易

证监会近日同意广州期货交易所开展工业硅期货和期权交易。工业硅期货和期权是广州期货交易所挂牌交易的首个品种。工业硅是“硅能源”产业的重要原料，属于绿色低碳品种。我国是全球最大的工业硅生产国、消费国和出口国。推出工业硅期货和期权，对于完善工业硅价格形成机制、提升市场主体风险管理能力和助力我国低碳经济发展具有积极意义，符合广州期货交易所服务绿色发展的定位。下一步，证监会将督促广州期货交易所扎实做好工业硅期货和期权上市的各项准备工作，确保工业硅期货和期权平稳推出和稳健运行。

➤ 广期所工业硅期货有望年底上市

据接近广期所的相关人士指出，“工业硅期货有望在今年年底前上市，不过具体上市交易时间还需要等待证监会发布信息。”按照 2021 年均价计算，我国工业

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



硅市场规模约 644 亿元。在能源转型以及“双碳”目标的影响下，预计 2025 年我国工业硅的需求量将达到 480 万吨，市场规模将近千亿元。广期所有关负责人表示，下一步，广期所将在中国证监会指导下，扎实做好工业硅期货和期权上市的各项准备工作，确保工业硅期货和期权平稳推出和稳健运行。

➤ 广期所征集工业硅期权做市商 净资产不低于 5000 万元

为保障工业硅期权市场平稳起步、高质量发展，根据《广州期货交易所做市商管理办法》，广州期货交易所现征集工业硅期权做市商。其中，申请工业硅期权做市商资格，应当具备下列条件：净资产不低于人民币 5000 万元或等值外币；具有专门机构和人员负责做市，做市人员应当熟悉相关法律法规和交易所业务规则；具有健全的做市实施方案、内部控制制度和管理制度；具有广期所认可的交易、做市或者仿真交易做市经验等条件。

➤ 陕西：明年要做好煤炭产能核增、原油天然气增产等重点工作

12 月 1 日下午，委党组成员、副主任李生荣主持召开专题会，研究部署明年能源工业发展工作，各有关处室分别汇报本领域工作进展和明年工作谋划情况。李生荣强调，今年以来能源稳产保供工作取得明显成效，有力支撑了全省经济稳增长。明年要持续紧抓稳产增产，做好煤炭产能核增、原油天然气增产、陕电外送等重点工作。

➤ 印度尼西亚将于 2023 年第一季度开始征收煤炭税

据外媒报道，印度尼西亚能源部长 Arifin Tasrif 周五表示，政府计划明年第一季度建立一个煤炭基金机构并开始征收煤炭税，以确保国内发电厂和工业生产的电力供应安。设立该机构的计划是在当地发电厂的煤炭供应紧缩之后制定的。



➤ Mysteel：河钢集团硅铁 12 月询盘价格公布

河钢集团 12 月 75B 硅铁首询价格 8500 元/吨，较上月下调 150 元/吨。采购量合计 1399 吨，较上月增 350 吨。其中石钢 266 (+133)，承钢 33 (-133)，邯钢 700 (+400)，舞钢 400 (+400) 吨。

➤ 澳大利亚政府要求各州实施煤炭价格上限

据《悉尼先驱晨报》报道，澳大利亚总理阿尔巴尼斯的办公室要求各州政府看看能否召回议会，对煤炭实行价格上限，以降低公共能源账单。报道称，限制煤炭和天然气的成本可能意味着对生产者进行补偿，而州政府可能会失去特许权使用费。目前澳大利亚各州议会已休会，至 2 月结束。阿尔巴尼斯表示，在圣诞节前干预天然气和煤炭市场还不算太晚，但他坚称“联邦政府自己能做的事情是有限的”。

【农产品期货】

➤ 国家粮食交易中心拍卖进口大豆 50 万吨

国家粮食交易中心于 2022 年 12 月 9 日 13:30 竞价交易进口大豆 50 万吨。

➤ 自繁自养生猪养殖利润与外购仔猪养殖利润

据 Wind 数据显示，截至 12 月 2 日当周，自繁自养生猪养殖利润为盈利 523.76 元/头，11 月 25 日为盈利 706.41 元/头；外购仔猪养殖利润为盈利 372.54 元/头，11 月 25 日为盈利 578.50 元/头。



➤ FAO：粮农组织谷物价格指数 11 月平均为 150.4 点，环比下跌 1.9 点

粮农组织谷物价格指数 11 月平均为 150.4 点，环比下跌 1.9 点 (1.3%)，但同比仍高出 9.0 点 (6.3%)。世界小麦价格 11 月环比下跌 2.8%，主要原因是俄罗斯重回“黑海粮食倡议”以及“倡议”的延期实施；另一方面，处于高位的小麦价格抑制了美国的进口需求；同时，俄罗斯增加向国际市场的出货也加剧了竞争。

➤ 联合国粮农组织 2022 年全球谷物产量最新预报数为 27.56 亿吨，环比下调 720 万吨

联合国粮农组织《谷物供求简报》：联合国粮农组织 2022 年全球谷物产量最新预报数为 27.56 亿吨，环比下调 720 万吨，同比下降 2.0% (5700 万吨)。而在过去三年里，世界谷物产量平均每年增长 5600 万吨。本月的谷物产量下调主要由玉米驱动，其次是小麦。2022/23 年度世界谷物消费量预报数为 27.77 亿吨，与上月基本持平，较 2021/22 年度下降 0.7% (2100 万吨)。2022/23 年度世界谷物贸易量预报为 4.72 亿吨，环比上调 270 万吨，但仍较 2021/22 年度下降 1.9% (920 万吨)。

➤ 预计 2022 年加拿大小麦产量同比增加 51.7% 至 3380 万吨

加拿大统计局最新公布数据显示，2022 年加拿大小麦产量同比增加 51.7% 至 3380 万吨，为 2020 年以来最高水平，且为历史第三高位；单产同比增加 38.2% 至 49.9 蒲/英亩，收获面积同比增加 9.7% 至 2490 万英亩。预计加拿大 2022 年油菜籽产量同比增加 32.1% 至 1820 万吨，单产同比增加 37.6% 至 37.7 蒲/英亩，但收获面积同比减少 3.9% 至 2120 万英亩。

【能化期货】

➤ 油价即将调整！92 号汽油或将重回 7 元时代

新一轮成品油调价将于 12 月 5 日 24 时开启，据卓创资讯测算，12 月 1 日收盘，国内第 9 个工作日参考原油变化率为 -9.18%，预计汽油下调 415 元/吨，折升价

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



后，92 号、95 号汽油、将分别下调 0.33 元、0.34 元，12 月 5 日 24 时国内成品油零售限价或迎来“二连跌”。

➤ 欧佩克大幅减产的努力正受到盟友俄罗斯的阻挠

据一项调查显示，欧佩克将日产量削减了约 100 万桶，大致完成了与欧佩克+协调的一半减产目标。不过能源分析公司 Kpler 的数据显示，欧佩克每天的石油出口量仅下降了 36.1 万桶，因多数成员国的出口量下降被俄罗斯出口量的激增所抵消。Kpler 分析师 Viktor Katona 表示，俄罗斯石油生产商一直在做与主流说法相反的事，即他们一直在提高产量。据俄罗斯能源部的数据显示，在欧盟对俄罗斯原油的制裁下周生效前，俄罗斯 11 月将石油产量提高至每天 1090 万桶的八个月高点。虽然俄罗斯石油泛滥与欧佩克收紧供应的努力相冲突，但制裁的开始意味着来自莫斯科的石油流入可能很快就会消退。

➤ 欧佩克+料将维持目前产量目标，不排除减产的可能

两名欧佩克+消息人士周五表示，欧佩克+可能在周日开会时维持目前的石油产量目标，但部分人士表示，鉴于对经济成长和需求的担忧，进一步减产并非完全不可能。会议将于周六开始，届时欧佩克部长将在 GMT 时间上午 11 点（北京时间当日凌晨 3 点）举行视频会议。欧佩克+将于周日同一时间开始会谈。消息人士称，欧佩克+现在希望评估即将到来的俄罗斯石油价格上限对市场的影响。另外一些欧佩克+代表和分析人士不排除周日会议出现意外的可能性。

➤ 七国集团与澳大利亚为俄罗斯海运石油设定价格上限

当地时间 12 月 2 日深夜，德国外交部发表声明宣布，七国集团与澳大利亚达成共识，将与欧盟保持一致，将俄罗斯海运石油价格上限设定为每桶 60 美元。该措施将于 12 月 5 日或不久后开始实施。欧洲目前深陷能源危机，各国政府因生活成本飙升而面临抗议。分析人士担心，为俄罗斯能源价格设置上限可能再度导致国际石油市场短缺，进而推高汽油价格。



➤ 西方对俄石油限价，俄批欧盟自损能源安全

欧盟成员国 12 月 2 日达成一致，同意对俄罗斯海运出口的原油设置每桶 60 美元的价格上限。该协议须经书面程序正式批准，相关细节定于 4 日公布。七国集团和澳大利亚同日宣布对俄出口原油设置每桶 60 美元的价格上限，最快 5 日生效。俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基警告，欧盟对俄出口的原油设置价格上限是在危害欧盟自身能源安全。

➤ 马六甲海峡发生爆炸受损？或为假消息

金十观察发现，社交媒体中出现“马六甲海峡因爆炸受损，所有船只无法通行”的传闻。金十查证发现，相关媒体近日没有发出类似的报道。而有关马六甲海峡出现较大型事故的报道可追溯到 9 月底，当地时间 9 月 27 日凌晨 4 时 30 分，集装箱船“GSL GRANIA”与油轮“ZEPHYR I”在马六甲海峡马六甲市与新加坡之间的海域发生碰撞。经后续检查，两艘船共 45 名船员中没有人员受伤，也未发现漏油现象。其中，成品油轮 ZEPHYR I 悬挂巴拿马船旗。

➤ 欧佩克+同意维持当前产量目标，未讨论俄罗斯石油价格上限问题

欧佩克+周日会议同意维持其石油产出目标，目前油市在努力评估经济放缓对需求的影响，以及七国集团对俄罗斯石油采取价格上限对供应的影响。欧佩克+在今年 10 月同意从 11 月到 2023 年底将其产量目标削减 200 万桶/日，约占世界需求的 2%。欧佩克+称减产是因为经济前景疲软。自 10 月以来，由于全球增长放缓以及利率提高，油价一直在下跌，促使市场猜测该组织可能进一步减产。但欧佩克+周日决定维持产量政策不变。之后该组织将于明年 2 月 1 日召开联合部长级监督委员会 (JMMC) 会议，6 月 3-4 日召开全体会议。消息人士称，周六的欧佩克会议和周日的欧佩克+会议都没有讨论俄罗斯石油价格上限问题。



【金属期货】

➤ 上期所发布关于《上海期货交易所阴极铜期货期权合约》（修订版）的公告

《上海期货交易所阴极铜期货期权合约》（修订版）经上海期货交易所理事会审议通过，并已报中国证监会，现予以发布，自 2022 年 12 月 12 日（即 12 月 9 日晚夜盘）起实施。其中，行权价格覆盖阴极铜期货合约上一交易日结算价上下浮动 1.5 倍当日涨跌停板幅度对应的价格范围。

➤ 上期所公布本周基础金属库存数据

本周铜库存减少 5023 吨，铝库存减少 14540 吨，锌库存减少 2472 吨，铅库存减少 4934 吨，镍库存增加 377 吨，锡库存增加 644 吨。

➤ 花旗：金价或于明年四季度测试 1900 美元高位

现货黄金在亚洲早盘交易中小幅走低，日前创下两年多来最大单日涨幅，并收于 1800 美元/盎司上方。花旗分析师在一份报告中表示，明年美国和多个非美地区或出现经济衰退，加上市场有机会为未来降息铺路，或有利于明年下半年的金价表现。花旗预计未来三个月国际金价为 1600 美元，6-12 个月料为 1800 美元，明年第四季度有机会测试 1900 美元高位。

➤ 上期所：持续深化铅期货产品创新，推动再生铅纳入交割体系

11 月 28—29 日，由中国有色金属工业协会主办、再生金属分会承办、上海期货交易所合办的 2022 年再生铅产业工作研讨会在京召开。上海期货交易所商品一部郭沁沐表示，近年再生铅在铅产量中占比持续提高，上海期货交易所作为国家重要金融基础设施，不断深化产业创新服务机制，下一步将持续深化铅期货产品创新，与相关单位共同促进铅及再生铅标准的修订，推动再生铅纳入交割体系，不断提升期货市场服务实体经济的能力和水平，为中国式现代化贡献期货力量。



➤ Cochilco：智利 10 月铜产量同比增加 1.4%

智利国家铜业委员会 (Cochilco) 周五公布的数据显示，智利 10 月铜产量同比增加 1.4% 至 477000 吨。其中智利国有的 Codelco 公司 10 月铜产量同比下降 5.8% 至 135800 吨。同期，智利 Escondida 铜矿的产量则同比增加 17.7% 至 99700 吨；Collahuasi 矿的产量则同比减少 9.3% 至 44900 吨。

金融市场

➤ 金融

1、据券商中国，11 月基金分红迎来高峰，共分红 416 次，分红总额达到 211.59 亿元，环比增幅超 100%。其中，分红的债券型基金高达 300 只，占比超七成；易方达裕祥回报派现手笔最大，分红总额为 6.84 亿元。

2、据证券时报，进入 12 月，基金业绩排位赛进入冲刺阶段，由于近期市场热点轮动加速，“决赛圈”座次仍在持续发生变化。据 Wind 数据统计，截至 12 月 2 日，万家基金副总经理、投资总监黄海管理的三只基金包揽了主动权益基金冠亚军，且和第 4 名拉开了较大差距，但第 4 名到第 10 名间相邻位次的业绩差距却多在 5% 以内，可谓是“贴身肉搏”。

3、据证券时报，上周获批之后，华夏杭州和达高科产业园 REIT 将于本周三（12 月 7 日）启动询价。在发行流程持续推进下，全国首单生物医药产业园 REIT 距离上市越来越近，全市场公募 REITs 的数量将进一步扩容到 24 只。

4、香港保监局将于 12 月 5 日举办亚洲保险论坛 2022，特区政府计划在会上公布有关香港保险业未来发展的策略蓝图，包括进一步发展香港成为国际保险业务及风险管理中心的愿景、目标及政策措施。



5、受一波三折的市场走势影响，2022 年新基金发行规模明显缩水。Wind 数据显示，年内基金发行规模已接近 1.34 万亿份，尽管连续第四年突破万亿大关，但相比 2021 年依旧下降 55%；年内基金平均发行份额 10.22 亿份，减少 35%。

6、今年以来已有上海久富财富、丹东银行、河南安存基金等 11 家机构注销或被吊销基金销售业务许可。近年来公募基金行业高速发展，基金规模迅速扩张，不过基金代销行业却呈现出马太效应，两极分化严重。

7、北京金融资产交易所官网信息显示，某消费金融公司 25% 股权以匿名形式挂牌，挂牌价格为 2.4 亿元。根据挂牌信息，该公司为晋商消费金融。晋商消费金融第一大股东为晋商银行，持股 40%；第二大股东是奇飞翔艺，持股 25%。

➤ 楼市

1、全国多地加快保障性租赁住房建设。截至 10 月底，全国已开工建设筹集保障性租赁住房约 330 万套（间），累计完成投资 3334 亿元，可解决近 1000 万青年人、新市民住房问题。

2、据证券时报，近日，多家银行在广州地区推出个人房贷延期还款服务引起各方关注。不同银行面向广州用户提供的还款延长期限最长可达 12 个月。

➤ 产业

1、国家电投召开三网融合工作推进专题会。国家电投董事长钱智民强调，要携手阿里巴巴、京东加快社群网建设，探索建立合作机制，更大程度释放互联网价值，实现互利共赢。探索以基金形式支持政策创新，加快推动三网融合落地。

2、据证券时报，对很多新能源汽车的车主来说，最“难熬”的可能就是冬天。当气温骤然降低，汽车就容易面临续航里程缩水和车机故障等问题。最近几天，大众 ID. 品系列产品车机被曝出现黑屏问题，引发不少车主投诉，包括了上汽大众 ID.3、ID.4 X、ID.6 X 以及一汽-大众 ID.4 CROZZ、ID.6 CROZZ 等车型。

3、据经济参考报，近日，中国物流和采购联合会发布物流行业 11 月相关指数显示，在全国多地疫情影响下，物流供应链运作受到冲击，指数出现一定回落。但

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



值得注意的是，随着疫情管控工作的开展，物流行业快速恢复，根据国务院物流保通保畅工作领导小组办公室最新数据显示，近两日，全国高速公路货车通行、邮政快递揽收量、完成集装箱吞吐量均大幅上涨，12 月物流景气值有望回升。

4、据中国证券报，目前钢材全面冬储尚未开始。随着下游房地产政策利好不断释放，叠加钢材价格同比下降 20% 左右，部分钢贸商一改往年消极观望态度，对冬储态度有所转变。

5、中核集团宣布，位于海南昌江的全球首个陆上商用模块化小型反应堆“玲龙一号”核岛安装工程近日正式开工。本次实施的项目为反应堆厂房管道支吊架安装子项，是连接核岛、常规岛基础设施。

6、中国科学院分子细胞科学卓越创新中心研究员周斌，带领张少华、赵欢等研究组成员，开发一种独特的遗传操作技术——邻近细胞遗传学技术。相关研究成果已发表于国际学术期刊《科学》。

7、据灯塔专业版，12 月已有 15 部影片定档，除去已经上映的《放牛班的春天》《航海王：红发歌姬》等 6 部影片外，还有包括《阿凡达：水之道》《绑架游戏》《保你平安》在内的 9 部国内外新片蓄势待发，静待上映。

➤ 海外

1、美国出台的《通胀削减法案》引发大量批评和质疑声音。欧盟委员会主席冯德莱恩表示，该法案引发欧洲担忧。德国财政部长林德纳对欧洲与美国贸易争端升级提出警告。韩国将同美方就《通胀削减法》对韩系电动汽车歧视问题进行讨论。

2、欧洲央行管委内格尔表示，欧洲央行必须继续加息。欧洲央行管委维勒鲁瓦认为，欧洲央行将在 2024 年或 2025 年使通胀率达到 2%。欧洲需要务实的财政规则，必须实施这些政策。

3、12 月德国消费者信心先行指数爬出了历史最低点，并抬升至 -40.2 的位置，却仍处于创纪录的次低水平，权威机构对德国经济趋势的悲观判断因此很难逆转。



按照德国联邦统计局的预测，2023 年德国经济将萎缩 0.4%，而经济合作与发展组织（OECD）则指出，明年德国 GDP 将下降 0.6%，成为欧元区唯一一个负增长的国家。

4、法国总统马克龙就法国冬季电力供应问题表态，呼吁民众不要就此问题而恐慌。马克龙希望人们能够降低能源消耗，继续遵守官方此前提出的相关减少能耗计划。

5、为确保能源安全，瑞士可能成为全球首个限制使用电动汽车的国家。根据尚未通过的讨论计划，瑞士可能将禁止除“绝对必要行程”外的电动汽车使用。

6、经合组织（OECD）发布统计数据显示，2021 年韩国男女工资差距高达 31.1%，在 39 个 OECD 成员国中居首，自加入 OECD 以来连续 26 年稳居第一。

7、今年前 11 个月韩国半导体、船舶、汽车等 15 大出口品累计出口额为 4906 亿美元，同比增加 7.6%。同期，韩国农业食品出口额增加 4% 至 80.8 亿美元，创历年同期新高。

8、韩国 KB 金融集团发布《2022 韩国富豪报告》显示，截至 2021 年，韩国“新兴富豪”达 7.8 万人，其持有金融总资产为 99.5 万亿韩元（约合人民币 5364 亿元）。

➤ 国际股市

1、随着代工厂产能提升，苹果发货时间有所提前。苹果官网信息显示，iPhone 14 Pro 系列发货时间最快提前两周，缩短至 4-5 周。

2、中国石油化工股份公司存托股退市已于 9 月 8 日生效。公司已于 11 月 2 日向存托股存托银行花旗银行发出存托股计划终止函，存托股计划终止将于 12 月 5 日生效。



3、沙特阿美基础油公司（Luberef）IPO 将至多募资 13.2 亿美元。此前，沙特资本市场管理局批准 Luberef 发行约 30% 股权的 IPO 申请。据了解，上市前沙特阿美持有该公司 70% 股份，其余股份由杰德瓦投资公司持有。

➤ 商品

1、欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”在部长级会议上宣布，维持石油生产配额不变。欧佩克+此前决定，减产石油 200 万桶/日，直至 2023 年底。

2、12 月 5 日 24 时，国内新一轮成品油调价窗口将开启。机构预计，成品油价格或“两连跌”，迎来下半年最大跌幅。本轮油价调整后，92 号汽油或重回“7 元时代”。

3、广州市地方金融监督管理局局长邱亿通表示，要加快推动大湾区重点金融平台项目建设，全力配合广州期货交易所做好工业硅期货和期权上市各项准备工作，确保工业硅期货和期权平稳推出和稳健运行。

4、国家统计局对全国流通领域 9 大类 50 种重要生产资料市场价格监测显示，11 月下旬与 11 月中旬相比，13 种产品价格上涨，35 种下降，2 种持平，其中生猪（外三元）价格环比下降 7.4%。

5、中钢协发布数据显示，11 月下旬，21 个城市 5 大品种钢材社会库存 739 万吨，环比减少 1.6%，降幅继续收窄，比年初下降 6.2%，比上年同期下降 16.1%。

6、今年前 11 个月塔里木油田完成油气产量当量 3016 万吨，同比增加 124 万吨。进入冬季以来，塔里木油田加快推进油气生产能力提升，提前编制 2023 年生产计划，油气勘探不断取得新突破，厚植全力冲刺全年生产任务动能。

7、摩尔多瓦储备 2.3 亿立方米天然气，可供使用两个月，以防止天然气供应完全中断。此前，摩尔多瓦政府确定俄罗斯天然气大幅减少或中断供应时的应急方案。



➤ 债券

1、国君固收认为，前三季度制约债市利率窄幅波动的“雾天开车，看短做短”格局已经消失。随之而来的结果是，利率趋势反转风险和波动会显著加大，前三季度对于投资者而言具备显著赚钱效应的策略、券种可能被颠覆。

➤ 外汇

1、韩国银行（央行）12月5日表示，截至11月底，韩国外汇储备额环比增加20.9亿美元，为4161亿美元。外汇储备额从8月起连续三个月减少后时隔四个月转增。

2、安信证券首席经济学家高善文认为，目前人民币超调，预计会有一个超调向合理水平去恢复和摆动需求，未来反向破预期没什么悬念。

3、中金公司指出，近期美元走弱一方面由于美债利率下行，另一方面由于其他国家风险偏好的部分提振。由于衰退期间美元往往维持强势、且美元流动性拐点要到明年中出现，因此美元可能维持相对强势到明年上半年。



财经日历

经济数据

北京时间	指 标
5:00	韩国11月外汇储备
8:30	中国香港11月汇丰制造业PMI
8:30	日本11月Markit服务业、综合PMI
9:20	央行公开市场有550亿元7天期逆回购到期
9:45	中国11月财新服务业、综合PMI
13:00	印度11月日经服务业、综合PMI
16:15	西班牙11月服务业、综合PMI
16:45	意大利11月服务业、综合PMI
16:50	法国11月服务业、综合PMI终值
16:55	德国11月服务业、综合PMI终值
17:00	欧元区11月服务业、综合PMI终值
17:30	英国11月服务业、综合PMI
17:30	欧元区12月Sentix投资者信心指数
18:00	欧元区10月零售销售
21:30	加拿大10月营建许可
22:45	美国11月Markit服务业、综合PMI终值
23:00	美国11月ISM非制造业PMI
23:00	美国10月工厂订单、耐用品订单

财经大事

北京时间	事件
9:45	欧洲央行行长拉加德发表讲话
16:00	欧洲央行管委维勒鲁瓦发表讲话
16:30	瑞典央行公布货币政策会议纪要
17:00	国内成品油新一轮调价
17:00	欧洲央行管委马赫鲁夫发表讲话
17:00	瑞典央行行长英韦斯介绍当前货币政策与经济形势
	欧元集团会议举行
	日本央行举行第六轮债券市场会议

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



冠通期货股份有限公司
Guantong Futures Co., Ltd

地址：北京市朝阳区朝阳门外大街甲 6 号万通中心 D 座 20 层 (100020)
总机：010-8535 6666

注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。

报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。